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Úvod
„Keď prídeš do krajiny, ktorú ti dá Pán, tvoj Boh, varuj sa napodobňovať ohavnosti tamojších národov! Nech niet medzi nimi nikoho, kto by kázal svojmu synovi alebo dcére prejsť ohňom, aby sa očistili, alebo kto by sa vypytoval hádačov, dával pozor na sny a na znamenia; nech niet čarodejníkov, zaklínačov, nikoho, kto by radil duchov alebo veštcov, alebo by sa pýtal mŕtvych na pravdu. Všetky tieto veci sa ošklivia Pánovi a pre tieto nešľachetnosti ich vyhubí.“ (Dt 18, 9-13)
          Tak ako aj pominulé roky, i teraz sa väčšina z nás 1. novembra vybrala na cintoríny pripomenúť si svojich blízkych zosnulých. V minulosti aj teraz tomuto dňu predchádzal 31. október. Deň ako každý iný a predsa niečím „výnimočný“. Deň, ktorého čas po západe slnka moderná doba nazvala Halloween. Nevinná noc plná zábavy, hra detí pobehujúcich od dverí k dverám v kostýmoch rôznych príšer, s tekvicovými lampášmi v rukách a s formulkou slov na perách čakajúcich na sladkosti, alebo reálne čarodejnícke sabaty a satanistické obrady ? Čo je Halloween, ako vznikol, akú má podstatu, je zlý alebo dobrý, je to to isté ako Sviatok všetkých svätých ? Aj na tieto otázky nájdete odpovede v tejto práci, ktorú sme sa rozhodli vypracovať, aby sme poodkryli dlho zabudnutú a v mnohých prípadoch tabuizovanú podstatu Halloweenu. Myslíme si, že kresťania by mali poznať pôvod a zameranie sviatkov, ktoré slávia a cez ktoré sa často aj zabávajú. Mnoho z nich má totiž veľmi čierny podklad, ktorý je však skrytý za túžbou po zábave a v dnešnej dobe aj za komerciou a biznisom a z toho dôvodu ho nevidíme. No diabol vie veľmi šikovne ukazovať veci v takom svetle, aby vyzerali navonok úžasne, i keď v skutočnosti sú zlé a Halloween je toho príkladom. Mnohých kresťanov nikto nikdy neoboznámil so skutočným zmyslom halloweenskych tradícií. Nevedia, čo sa skrýva za kostýmami, sprievodmi a sladkosťami. Myslíme si, že mnoho z nás je spútaných masmédiami a sviatkami, udalosťami, ktoré sú riadené zlou stranou, a že len vtedy, ak vieme, čo sa za tou – ktorou vecou naozaj skrýva, môžeme zistiť, či je pre nás dobrá alebo zlá. Preto nám Biblia hovorí, že keď budeme poznať pravdu, budeme slobodní – „..poznáte pravdu a pravda vás vyslobodí.“ (Jn 8, 32) a preto vám ponúkame pravdivé informácie o skutočnom povôde Halloweenu. 
1    Problematika a prehľad literatúry
1.1    História vzniku Halloweenu
             „Halloween je „náboženský deň“, ale NIE je to kresťanský deň. Tom Sanguinet, bývalý najvyšší kňaz v Keltickej tradícii Wicca (witchcraft) povedal: "Moderný sviatok, ktorý voláme Halloween, má svoj pôvod v splne mesiaca, ktorý je najbližší 1.novembru, ktorý je novým rokom bosoriek. Bol to čas, kedy sa "duchovia (démoni) dostali na vrchol svojej moci a vracali sa na planétu zem." Vo svojom výroku pokračuje: "Halloween je čiste a absolútne zlej podstaty a nie je tu niečo, čo by niekedy malo alebo bude mať spoločné alebo prijateľné s Pánom Ježišom.“

1.1.1    Samhain/Samchain 
          „Halloween má svoje korene v pohanských dobách a pokračuje v dnešnej dobe formou modloslužobníctva, kde sa vzdáva úcta satanovi ako anjelovi smrti. (...) Počiatok jeho slávenia nachádzame už v časoch pred založením Kristovej Cirkvi. Vznikol medzi starokeltskými kmeňmi v dnešnej Veľkej Británii, Írsku a severnom Francúzsku. Pohania verili, že fyzický život sa začína smrťou a preto slávili začiatok nového roka na jeseň – z 31. októbra na 1. novembra, vrátane celého tohto dňa. Vtedy podľa ich predstáv začalo obdobie chladu, tmy, rozpadu a smrti. Kelti uctievali náboženstvo Samchaina, pričom verili, že je to ten, od koho závisí príchod smrti. Nazýval sa aj veliteľom smrti. Jemu boli zasvätené oslavy nového roka.“
 Verili, že Muck Olla, ich boh slnka strácal silu a Samhain (Samchain), pán smrti získaval nad ním moc. Ďalej verili, že 31.októbra Samhain zhromaždil duchov všetkých, ktorí zomreli počas predchádzajúceho roka. Týmto duchom bolo určené, že počas predchádzajúceho roka mali prebývať v telách zvierat, ako trest za svoje zlé skutky. Mali dovolené, že sa môžu vrátiť do svojich pôvodných domovov, aby navštívili žijúcich ľudí počas večera (31.okt.), cez sviatok Samhaina. Druidskí kňazi viedli ľudí k diabolským uctievacím ceremóniam, v ktorých boli prinášané obete z koní, mačiek, čiernych oviec, kráv a ľudí. Tieto obete boli dané na záprah a spálené k smrti. Toto sa dialo, aby upokojili Samhaina a aby im duchovia neubližovali.

1.1.1.1    Druidi
          Osobnosť druida, kňaza, básnika a zákonodarcu zároveň, je bezpochyby jedným z ústredných bodov starých keltských národov. Názov druid, ktorý pochádza z galského jazyka, znamená „pán vedomostí“. Silný charakter keltského národa je z veľkej časti dielom úsilia druidov. Práve tí zaviedli a podnecovali vieru v nesmrteľnosť. Ich úlohou bolo vzdelávať mládež vo vedomostiach a bojových umeniach , rozhodovať súdne spory medzi rôznymi kmeňmi a predovšetkým vykonávať posvätné obrady. Tieto obrady, vo väčšine prípadov obety, boli zahalené do veľkého tajomstva a informácie a o nich sa odovzdávali len vtedy, keď druid našiel svojho nasledovníka vo funkcii. Mlčanlivosť o obradoch bola jedným zo záväzkov, ktoré druid uzatváral pri svojej prísahe. Okrem toho prisahal, že bude uctievať bohov, konať uvážlivo a poskytovať bezpodmienečnú pomoc spoločenstvu. Jednou z hlavných úloh druidov bolo i pozorovanie prírody, z ktorej získavali mnohé rastliny na liečebné účely. Z vďačnosti za tieto lieky druidi uctievali aj lesy ako posvätné miesta.

1.1.1.2    Druidi a nemilosrdné obety
          V rituálnom kalendári druidov boli bežné obety určené na uctenie rôznych keltských božstiev. Sám charakter bohov do veľkej miery určoval formu obiet. Napríklad tých, ktorí umierali na počesť boha vojny Esusa, obesili alebo podrezali, zatiaľ čo obety ponúkané Bohovi Teutatisovi utopili v sudoch naplnených vodou. Iné z týchto zvrátených mučení zahrňovali upaľovanie obetí. Prevažne pri obetách využívali vojnových zajatcov alebo kriminálne živly, ale ak neboli poruke, požiadali dobrovoľníkov alebo priamo vybrali tých, ktorí mali odovzdať svoj život na počesť božstva.

1.1.1.3    Obety, ktoré videl Iulius Caesar
          „Iulius Caesar opisuje v Knihe VI svojho diela Zápisky o vojne galskej niektoré zvyky druidov: „Galský ľud je úplne a nadmieru oddaný náboženstvu a kultu bohov. A preto tí, ktorí sú postihnutí veľmi ťažkými chorobami, tí, ktorí odchádzajú do boja a často sa ocitajú v nebezpečenstve života, obetujú buď namiesto zvieracích obetí ľudí, alebo sa zaviažu, že ich obetujú, a druidov si na to zoberú za pomocníkov. (...) Iní majú zasa nesmierne veľké modly, ktorých údy, spletené z prútia, vyplnia živými ľuďmi. Potom ich zapália a ľudia uprostred plameňov sú zbavení života. Popravy tých, ktorých dopadli pri krádeži, pri lúpeži alebo pri akomkoľvek inom previnení, sú vraj, ako usudzujú, bohom ešte milšie. Ak však nie je dostatok previnilcov, siahajú Galovia po popravách nevinných obetí.“

1.1.1.4    Zvyky spojené so Samhainom
          „S týmto dňom bolo späté množstvo povier a zvykov, ktoré z kresťanského hľadiska nemôžeme nazvať inak než démonské, a ktoré sa zachovali až do dnešných čias. V predvečer slávenia nového roku podľa druidov (žrecov keltského náboženstva) ľudia hasili všetky ohne, knihy a sviece. Večer bol zapálený veľký oheň z dubového dreva, lebo dub považovali za posvätný strom. Na tomto ohni boli spaľované obetované plody, zvieratá a niekedy aj ľudské obete, ktorými sa snažili získať náklonnosť Samchajna. Pritom verili, že Samchajn v tento deň dovoľuje dušiam mŕtvych vracať sa domov. A práve odtiaľ pochádza zvyk táborenia v temnote, v maskách a kostýmoch zobrazujúcich prízraky, preludy, príšery, bosorky, démonov a všetky možné ohavnosti. Slová „trick or treat“ (ohavnosť alebo dar) sú súčasťou tohto systému povier a magických praktík, Ľudia verili, že duše mŕtvych, ktoré vstúpili do sveta tmy, rozpadu a smrti, sa podrobili kniežaťu smrti Samchajnovi a trpeli hladom ako zver. Z toho sa vyvinul zvyk prosiť o almužnu, čo bolo sviatočnou ceremóniou. Kelti verili, že keď si darmi nezískajú náklonnosť duší zomrelých (a tých, ktorí ich znázorňujú), bude nasledovať hnev Samchajna skrze prekliatie (tricks) zo strany zomrelých duší jeho služobníkov. (...) Starokeltský obrad v súvislosti s týmto sviatkom bol spojený aj s veštením a predpoveďami. Po dohorení ohňa z obetnej vatry predpovedali pohanskí žreci z pozostatkov obetí, čo čaká ľud v nasledujúcom roku. A od tých čias zostáva noc Halloweenu navždy nocou všemožných kúziel, čarov, veštení, magických tajuplných hier a neskôr v stredoveku je všetko to využívané na čiernu mágiu a na slúženie satanovi.“

1.1.2     Pôvod slova Halloween. Boj Cirkvi proti Halloweenu.
          „V dobe prvotnej keltskej cirkvi sa svätí Otcovia snažili pôsobiť proti tomuto pohanskému sviatku, oslavujúcemu vodcu smrti, a preto sa dohodli ustanoviť tento deň ako Sviatok všetkých svätých (na Východe sa tento sviatok pripomína prvú nedeľu po Päťdesiatnici). Tu nachádzame pôvod slova Halloween, pretože v starej angličtine „All Hallow Een“ znamená predvečer slávenia všetkých svätých. Pohanská viera sa tu veľmi premiešala s okultizmom, satanizmom a mágiou. Bola to vlastne reakcia na snahu Cirkvi vytlačiť zo života ľudí tento sviatok. Pohania však práve v tento večer zvyšovali svoje horlivé snahy a reakcie proti kresťanstvu. Na počiatku stredoveku sa Halloween stal hlavným sviatkom okultizmu. V túto noc a potom celý druhý deň sa uskutočňovali všelijaké aktivity – kúzla a čary čiernej mágie a satanizmu. Mnohé z týchto činností spočívali vo výsmechu kresťanskej viery a jej zvykov. Ľudia sa obliekali do zvláštnych šiat so zobrazenou kostrou, aby vyzerali ako kostlivci – a takto sa vysmievali cirkevnej tradícii a úcte k divotvorným pozostatkom svätých. Kradli pritom kresťanské posvätné predmety – kríže, sväté Dary (presvätá Eucharistia) uchovávané v chráme pre chorých – s cieľom poškvrniť ich a zneuctiť. Prax vyprosovania almužien sa konala so zámerom nahnevať a obťažovať kresťanov, ktorí sa pre svoju vieru nesmeli zúčastňovať na takýchto aktoch a nedávali almužnu tým, ktorí slúžili pánovi smrti. V súčasnej západnej spoločnosti sa neskončili úspešne snahy Cirkvi odstrániť tento pohanský sviatok pamiatkou Sviatku všetkých svätých.“

1.1.3    Halloween dnes
          Tradícia Samhainu do súčasnosti prežila predovšetkým v podobe Halloweenu, sviatku, ktorý sa slávi v podvečer 31. októbra predovšetkým v anglicky hovoriacich krajinách - ako v Írsku a Británii, tak i napr. v Spojených štátoch, kam tento sviatok preniesli írski emigranti. V menšom merítku sa rozšíril aj do iných zemí vrátane Českej republiky. Samhain blízky jeho pôvodnej keltskej podobe v súčasnosti slávia príslušníci niektorých novopohanských náboženstiev, najmä keltského novopohanstva a Wiccy.

1.1.4    Znaky Halloweenu
          Vyrezávane tekvice majú  pôvod v pohanských praktikách. V knihe "Occult Conceit" hovorí autor na strane 190: "Tekvica so sviečkou je znakom, ktorý slúži, ako označenie tých fariem a domov, ktoré sympatizujú so Satanistami a žiadajú o zmilovanie, keď sa začne diať pohroma noci (trick or treat)." Svetová knižná encyklopédia hovorí: "Na prvý pohľad zdajúca sa nevinná tekvica so zapálenou sviečkou s vyrezanou tvárou je pôvodným symbolom prekliatej duše." Oblečenie tiež súvisí so staršími druidskými rituálmi smrti. Ako ľudia a zvieratá kričali v agónii počas spaľovania, pozorovatelia boli poobliekaní v kostýmoch vyrobených z koží zvierat a hláv. Tancovali, preháňali sa a vyskakovali cez plamene ohňa v nádeji, že odoženú zlých duchov.

1.1.5    Legenda spojená s Halloweenom
          Stará írska legenda rozpráva o istom Jackovi, zlom kováčovi, prevrátenom a skúpom, ktorý jednej noci na všetkých svätých po enormnom pití vína dostal smrteľný zásah na pečeň. Diabol bol prinútený splniť mu niektoré jeho želania, medzi ktorými je aj to, aby ho nechal pri živote, a došlo až k zmluve, že sa zriekne svojej duše v prospech hriechu. Jack, neuvedomujúc si dôsledky svojej choroby, zomrel o rok neskôr. Odmietnutý v raji, Jack nenachádza miesto ani v pekle, z dôvodu zmluvy uzatvorenej s diablom. Na spôsob nejakého rítu úbožiak poreže repu a do jej vnútra vloží jeden žeravý uhlík z tohto miesta večného zatratenia. S týmto lampášom sa Jack, prízrak, vráti do sveta živých.
... legenda: táto je založená na klamstve, že skazený človek môže byť prešibanejší ako diabol a že brány pekla sa pred niekým uzavrú. Okrem toho sa dej rozvíja podľa satanských praktík: žiadať od Satana vyplnenie požiadaviek, uzavrieť zmluvu s diablom. satanské poslanie zjaviť sa ľuďom, ezoterický rítus.
... tradícia: úkaz Halloween – v tradícii, kostýmoch a v obchode je to zmiešanie rituálov a čarodejníckych praktík, ktoré ľudia robia, či si to uvedomujú, alebo nie.
... dejiny: dejiny nám ukazujú, že pod Halloweenom sa skrývali satanské rituály a obete. Vieme, že v našich dňoch satanisti praktizujú počas tejto noci ľudské obety.

1.1.6    Halloween je ezoterizmus
         „Halloween je ezoterickým výročím (ezoterizmus je realizovanie moci na niekom inom okultným spôsobom). A ezoterický svet ho definuje takto: „najmagickejší deň roka, je novým rokom celého ezoterického sveta.“ A tiež: „ je to najdôležitejší sviatok roka pre všetkých nasledovateľov Satana.“

      1.1.6.1    Čo je ezoterizmus, ezoterika ?
          „Pôvodný význam tohto slova znamená tajnú náuku pre zasvätených, ktorá slúži k získaniu zdravia, šťastia, sebapoznania a k sebazdokonaleniu a v konečnom dôsledku ku spáse. V skutočnosti je to množstvo synkretických prúdov, ktoré sa tiahnu naprieč dejinami paralelne s veľkými náboženstvami. Nejedná sa o nejaké náboženstvo, ale o systém, ktorý chce byť alternatívou pre existujúce náboženstvá, ale bez nejakých štrukturálnych a dogmatických* obmedzení. V podstate je to parazit, ktorý sa priživuje a čerpá isté prvky z náboženstva dominujúceho v tej - ktorej dobe alebo krajine. V našom prípade ide o kresťanstvo. 

          Jeho stopy badať aj vo Svätom Písme a to dosť výrazne najmä v knihe Genezis pri opise udalostí v Raji. Treba si najprv uvedomiť, že táto časť Prvej Knihy Mojžišovej bola napísaná v kňazských kruhoch v období po babylonskom zajatí okolo r. 570-450 pred Kristom. To znamená, že Židia mali skúsenosť s náboženskými prúdmi Mezopotámie, kde ezoterizmus bohato prekvital. Odrazilo sa to aj v biblických témach, ktoré opisoval. Strom poznania dobra a zla (v podstate „skúsenosť so všetkým“) – nespokojnosť človeka s tým poznaním, ktoré mu Boh dal – túžba byť ako boh na základe získania ukrytého poznania -diabol navádza človeka získať vlastnými silami „božské poznanie“ a neskôr aj nesmrteľnosť. Dôsledok ľudskej zvedavosti a nespokojnosti – strata osobného vzťahu s Bohom, strach, poznanie vlastnej ničotnosti, choroby, zatemnenie rozumu a oslabenie vôle – dedičný hriech. Toto pokušenie je otvorené až do dnešných dní. Ponuka spásneho ezoterického poznania, ktoré by pomohlo zbožšteniu človeka môžeme v rozličných obmenách vidieť takmer vo všetkých vrstvách dejín. Spomenieme niektoré z nich: Keltské náboženstvá, ktoré mali ezoterický charakter, Šamanizmus, posolstvo Grálu,Slobodomurári, illumináti, Egyptský ezoterizmus pestovaný najmä kňazmi, hermetizmus,... 
          V dnešnej modernej dobe sa ezoterizmus neoslobodil od svojej minulosti a zahŕňa v sebe všetky tieto prúdy, ktoré postupom času do seba nabalil. Svedčia o tom u nás aj Festivaly ezoteriky. Len si pozrime, čo sa na týchto festivaloch ponúka. Predstavujeme Vám zoznam tém, ktoré sme vybrali z programov posledných piatich festivalov: Energetické upírstvo, Šamanizmus, Keltské náboženstvá, Výklad snov, Ufo, Chanelling, Taoistická alchýmia, Kabala, Numerológia, Feng shui, Budhizmus a zenbudhizmus , Regresná terapia, Muzikoterapia, Chiromatia (veštenie z ruky), Relaxačná hudba, „Prírodná“ kozmetika,  Aromaterapia, Minerály, Fytoterapia (liečenie pomocou byliniek), Antropozofia, Waldorfské školstvo (Rudolfa Steinera), Mantry, Holotropné dýchanie, Pranaizmus, Arteterapia, Výklad snov, Bachova kvetova terapia, Reiky, Taoizmus, Ufo, Alternatívny diagnostika, Akupunktúra, Reinkarnačná terapia, Ezoterická botanika, Mágia, Kineziológia, Bojové umenia: Kung fu, Tai chi, Aikido, Jiu – jitsu, Aura – Soma liečenie, Hypnóza, Biotronika, Irisdiagnostika, Silvova metóda, Moxa (čínska akupunkt. Metóda, palinové cigary na isté body), Sai Baba a jeho učenie, Mandaly, Liečivé kryštály, kamene, amulety, talizmany, Vegetariánstvo, Osho, Telepatia, Tarotové karty, Špiritizmus, Čierna mágia, ...“

*dogmatický – obmedzený

      1.1.6.2    Čo je okultizmus ? 
          „Slovo okultizmus etymologicky pochádza z latinského slova „occultus“, čo znamená tajomný, skrytý.  Okultné náuky vychádzajú z toho, že okrem známych fyzikálnych zákonitostí a síl v tomto svete, existujú a pôsobia akési iné, neznáme sily a energie, ktoré dokážu pôsobiť aj na duchovnej úrovni. V úzkom zmysle slova okultizmus zahŕňa oblasť mimoprirodzených javov spôsobených neznámymi silami, na rozdiel od špiritizmu, ktorý tie isté javy vysvetľuje ako úkazy a zásahy duchov. Pri širšom chápaní sa pod okultizmom myslí celá oblasť psychotroniky, astrológie, mágie, veštenia, jasnovidectva a špiritizmu. 
          Nie je tomu ešte veľmi dávno, keď sa ako „okultné“ označovali tajomné, dosiaľ vedecky nedostatočne preskúmané javy a skutočnosti. Dnes, keď už existujú tisícky rozsiahlych štúdií a vedeckých výskumov v tejto oblasti, sa pod okultizmom chápe to, čo nejako súvisí s mágiou. V súčasnosti sa vo vedeckej literatúre prívlastok „okultné“ na označenie nepreskúmaných fyzikálnych či psychických javov už nepoužíva. 
Katechizmus katolíckej cirkvi (KKC, čl.2117) zachováva rozlíšenie medzi tým, čo spadá do okultizmu, v ktorom si chce človek podmaniť skryté mocnosti, a tým, čo spadá do špiritizmu a liečiteľstva, spojeným s vzývaním zlých duchov. Všetky spomínané praktiky sú vlastne rozličnými formami modloslužby, ako hovorí aj Katechizmus katolíckej cirkvi v článku 2113: „Modloslužbou je, keď si človek ctí a uctieva stvorenie namiesto Boha, či už ide o bôžikov, alebo zlých duchov (napr. satanizmus), o moc, rozkoš, rasu, predkov, štát, peniaze apod. „Nemôžete slúžiť Bohu aj mamone“, hovorí Ježiš (Mt 6, 24)… Modloslužba odmieta jedinú zvrchovanosť Boha; je teda nezlučiteľná so spoločenstvom s Bohom (por. Gal 5, 20; Ef 5, 5).“ 

1.1.7     Prečo bol Halloween prijatý kresťanmi ?
          „Odpoveď znie – duchovná apatia, zlé sklony, to sú korene ateizmu a odvrhnutia Boha. V súčasnom svete je človek neustále presvedčovaný, aby nehľadal duchovný význam v tom alebo onom zvyku, aby videl len vonkajšok, ktorý sa javí ako čosi milé, radostné a neškodné. Za týmto prístupom sa však skrýva ateizmus, popieranie existencie Boha a satana. Všetko vedie k tomu, že tieto aktivity a vplyvy sa – nehľadiac na ich zrejmý modloslužobnícky pôvod – javia dnešným ľuďom ako neškodné, bez následkov. Svätá Cirkev sa však rozhodne vyslovuje proti tomu, lebo Ježiš Kristus nás učí, že Boh súdi všetko, čokoľvek konáme, v čokoľvek veríme. Všetky naše skutky sa buď Bohu ľúbia, alebo sú nasmerované proti Nemu. Kto nezhromažďuje so mnou, rozhadzuje (Mt 12, 30).“

1.1.8    Prečo by kresťania nemali sláviť Halloween ?
       „Spriahli sa s Baál-Peórom, jedli z obiet prinášaných mŕtvym bohom.“ (Žalm 106, 28)

          Je zjavné, že Halloween je pohanský deň zakorenený v najhorších pohanských rituáloch a uctievaní. Biblia prikazuje kresťanom: „…a nezúčastňujte sa neplodných skutkov tmy, radšej ich kárajte.“(Efezským 5, 11). Halloween nemá nič spoločné s Kristom. Je to pohanský obetný deň a Biblia varuje kresťanov: „Ale že čo pohania obetujú, to obetujú démonom a nie Bohu. A ja nechcem, aby ste boli spoločníkmi démonov.“(1. Korintským 10, 20). Halloween je diabolský deň. Po tom, čo bola oslava Halloweenu prijatá formálnym kresťanstvom, rozšírila sa po celej Európe a do väčšiny ňou kolonizovaných krajín. Avšak nemnohí si dnes uvedomujú, že tento sviatok má pôvod v pohanstve a nie kresťanstve a že ide o najnebezpečnejšiu "slávnosť" v roku. Dlhé veky bol Halloween nocou obzvlášť zasvätenou satanským vplyvom. Každého 31. októbra máme pred očami najjasnejší dôkaz tohto faktu. Existujú aj takí, ktorí sa aj dnes snažia „pokresťančovať“ Halloween ešte viac. Obliekajú svoje deti do biblických masiek a oslavujú Halloween ako slávnosť žatvy. Ale pôvod osláv tejto noci ostáva rovnaký. Nemali by sme sa opičiť po svete zachovávaním špeciálnych posvätných dní, ktoré ustanovil Satan. Potrebujeme oddelenie, nie kompromis. Počas tejto noci naše mestá vo veľkom zamoruje vandalizmus. Pred niekoľkými rokmi zažil samotný Detroit tri dni vzbury, podpaľačstva a masového ničenia. Cez tieto tri dni deti i dospelí vyzerali ako posadnutí a mesto sa zdalo byť mimo kontroly. O tejto pohanskej noci vám každá čarodejnica, jasnovidec, šaman a špiritistické médium povie, že ide o výnimočnú okultnú udalosť roka.

          „Zlí duchovia existujú. Kristus preto prišiel na svet, aby „smrťou zničil toho, ktorý vládol smrťou, čiže diabla“ (Hebr 2,14). My ako kresťania sme povinní pochopiť to, že náš najhorší nepriateľ je ten, kto vyvoláva nepokoj ako v národoch tak v jednotlivcoch a nedovoľuje im, aby poznali pravdu. Ak si uvedomíme, že satan je náš reálny nepriateľ, nikdy sa nemôžeme spoliehať len na náš duchovný pokrok, sebazdokonaľovanie. „Lebo nás nečaká zápas s krvou a telom, ale s kniežactvami a mocnosťami, s vládcami tohto temného sveta, so zloduchmi v nebeských sférach“(Ef 6,12). Dnes sa stávame svedkami veľkého šírenia satanských kultov: dozvedáme sa o satanských službách, ktoré sa vykonávajú v noci Halloweenu. Tlač je preplnená informáciami o špiritizme, nadprirodzených fenoménoch, proroctvách a všetkým, čo je inšpirované a preniknuté démonskými silami. (...) Chvála Bohu, stále sa ešte môžeme opierať o zákon a máme právo nezúčastňovať sa na takýchto zhromaždeniach, ktoré sú proti nášmu kresťanskému svedomiu.“

2    Ciele práce
          Cieľom tejto práce je oboznámiť čitateľov z nebezpečenstvami Halloweenu, keďže len málo ľudí vie o tom čo v skutočnosti Halloween je. Na prvý pohľad ide o nevinnú zábavu, niečo ako maškarný ples, ale skutočnosť je úplne iná a radi by sme na ňu upozornili čitateľov. Naším základným cieľom je poukázať na veľkú hrozbu skrývajúcu sa za nevinnou hrou. Veľa rodičov, hlavne v západných krajinách, nevedomky vystavuje svoje deti veľkému nebezpečenstvu, o ktorom netušia. Mnoho detí sa účasťou na týchto oslavách stávajú súčasťou satanistických rituálov, či už pasívne alebo aktívne (únosom).
          Väčšina z nás nevie o tmavej strane Halloweenu a veľa z tých čo o tom aspoň počuli tomu neveria alebo nechcú veriť. Dôvodom môže byť túžba po zábave, ľahostajnosť, nevedomosť, neskúsenosť alebo to môže byť obava z odmietnutia spoločnosťou.

          Túto tému sme si vybrali a rozpracovali ju preto, aby sme vyvrátili tieto myšlienky a aspoň trochu nasmerovali čitateľov.
3    Materiál a metodika
          Pri písaní tejto práce sme pracovali s rôznymi knihami, dokumentárnymi filmami a internetom. Veľa vecí sme konzultovali s kňazmi a s absolventmi teologickej fakulty.
          Zhromaždili sme materiály, z ktorých sme neskôr použili väčšinu informácií. Rozdelili sme ich podľa kapitol a vytvorili konečnú podobu. Pomohli nám aj informácie získane zo seminárov z katolíckeho náboženstva.
          Taktiež sme využili príspevky z dotazníka, ktorý sme umiestnili na viacero internetových stránok a diskusných fór.
4   Výsledky práce a diskusia
          Halloween je sviatok oslavovaný večer 31. októbra najmä v USA a západnom svete, kde predovšetkým deti oblečené v kostýmoch navštevujú susedov a pýtajú si sladkosti. Tento „sviatok“  má keltský pôvod ale na počiatku stredoveku sa Halloween stal hlavným sviatkom okultizmu. V túto noc a nasledujúci deň sa uskutočňovali rôzne rituály – kúzla a čary čiernej mágie a satanizmu. Mnohé z týchto činností mali a majú výsmešný charakter voči kresťanstvu a dostávajú sa do popredia dnešnej spoločnosti. 
          Ľuďom rôzneho pohlavia, veku a vierovyznanie sme dali vyplniť dotazník (viď. Príloha A). Na základe odpovedí sme zistili, že ľudia sú slabo informovaný. 
          Respondentov bolo 212, z toho  36,8% vo veku 13-17 rokov, 56,1 % vo veku18-25 rokov, 4,7% vo veku 26 a viac rokov a 2,4% respondentov svoj vek neuviedlo. 94,1% z nich boli kresťanského vierovyznania (od katolíkov, cez protestantov, po evanjelikov), 0,5% boli ateisti a 0,9% neuviedlo odpoveď. 

          Na otázku, či niekedy počuli o Halloweene  95,3%  odpovedalo áno, zvyšný odpoveď zamlčali alebo počuli iba niečo. Ich vedomosti ohľadom zvykov dopadli takto: na otázku, v ktorej sme sa pýtali na základné farby 68,4% vedelo správnu odpoveď (červená, žltá, oranžová, čierna), na otázku prečo medzi symboly Halloweenu patrí tekvica len 10,4%  poznalo odpoveď (viď s. 9). Poznanie o tom, že Halloween je satanistický sviatok malo iba 7,1% avšak nadpolovičná väčšina, ktorá o tom počula prvýkrát, skonštatovala, že je to asi pravda. 
          88,3% respondentov nechce aby sa tento sviatok slávil na Slovensku. Dôvodom je poznanie o Halloweene alebo nevôľa prijať americké tradície. Čo sa týka kresťanov, až 76,4 % si myslí, že by ho nemali sláviť, bohužiaľ 3,7% na tom nevidí nič zlé a 5,7% tento problém nerieši.
5     Závery práce 
          V tejto práci sme sledovali pôvod a vyvíjanie sa Halloweenu a taktiež vedomosti respondentov o Halloweene a ich postoj k tomuto sviatku. Ako sme očakávali len málo ľudí tuší o čo vlastne ide. No na druhej strane, boli sme prekvapené z horlivosti po poznaní zo strany našich respondentov, keďže nám zanechali svoje kontaktné informácie a radi by si prečítali túto prácu aby sa o tom dozvedeli čo najviac. 

          V závere tejto práce by sme chceli vyjadriť náš postoj k sláveniu tohto sviatku. Osobne si myslíme, že nie je zlé behať po uliciach v kostýmoch a zabávať sa na hraní hier avšak treba brať do úvahy aj pôvod, význam a tiež skryté zlo toho ktorého sviatku. Je totiž rozdiel či slávime sviatky pohanské alebo okultistické, zvlášť keď sú ohrozené ľudské životy. Tento sviatok je okultistický hoci jeho pôvod je pohanský. V jeho terajšom slávení nie je žiadny hlbší zmysel súvisiaci s dobrom. 

          Všetky rituály, obete a únosy detí sú čisto zlej podstaty a nie je v nich ani náznak dobra a nevinnosti. Každý jeden z týchto aktov je do hĺbky premyslený a má priniesť len bolesť, strach a utrpenie. 

          Preto si myslíme, že by bolo na mieste ak by sa k tejto téme vyjadrili aj kňazi vo svojich farnostiach, poprípade učitelia v školách a podali ľuďom pravdivé informácie. Či tomu uveria alebo nie je už len na nich. Nám ide len o to aby sa to dostalo medzi ľudí a aby sa na základe toho mohli rozhodnúť.
6     Zhrnutie
           V Severnej Amerike a v Európe je 31. Október známy ako Halloween. Jeho sezóna štartuje  keď vstupujeme do mesiaca október, ale každý nasledujúci rok sa začína už o niečo skôr. Najväčším propagátorom Halloweenu sú maloobchodné podniky, pretože sa pri ňom jedná o druhý najvyšší príjem peňazí v ročnom období. 

          Cez noc Halloweenu sa deti s láskou a súhlasom rodičov obliekajú do kostýmov a hrajú podivné hry.  Málo si uvedomujú, že pred viac ako tisíc rokmi bol tento  večer  špeciálne venovaný duchom a čarodejniciam na uctievanie Satana. 

          Halloween nemá nič spoločné s kresťanstvom. Je to festival, s ktorým by nikto, dieťa ani dospelý, nemal mať dočinenia.  Musíme lepšie pochopiť pôvod Halloweenu a jeho nebezpečenstvo. Tak prosíme, nevzdávajte slávu diablovi tým, že sa aktívne zúčastňuje na tejto pohansko - okultistickej slávnosti. Radšej vzdajte chválu Bohu.

7     Resumé
           The Halloween season starts as we enter the month of October each year, but each year begins a bit earlier. Here in North America and in Europe, Oct 31 has been known as Halloween day. The biggest promoter of Halloween are retail businesses, as it is the second highest money making season of the year.

          With the loving approval of their parents, children dress up in weird costumes and play pranks on Halloween night--little realizing that for over a thousand years this one evening in the year has been specially dedicated by spirit mediums and witches to the worship of Satan.

          Halloween has nothing to do with Christianity. It is a festival which no one child or adult should have anything to do with. We need to better understand the origins of Halloween and its dangers. So please don't give glory to the Devil by actively participating in this pagan festival. Give Glory to God.
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